### ▶ 2025普及金融知识万里行

## 送金融知识进校园

# 筑牢青少年金融安全防线

本报讯(记者 洪佳佳 通讯员 林慧)近日,2025年海南银行业"普及金融知识万里行之进校园"活动在琼台师范学院成功举办。本次活动由海南省银行业协会指导,农行海南省分行牵头主办,多家金融机构协同参与,通过文艺表演、反诈课堂、主题宣讲等多种形式,为师生送上了一场生动实用的金融知识普及盛宴。

为让金融知识更通俗易懂,活动现场通过情景剧《消先生的前世今生》《校园防诈"吒"心间》、民警反诈课堂、创意诗歌朗诵、节奏感十足的三句半等形式,将金融知识以寓教于乐的方式传递给学生,让学生们在轻松愉悦的氛围中深刻理解金融风险防范的重要性。

为提升参与感,活动现场特别设置



了互动性极强的"消保达人打卡"区域。 学生们手持趣味金融知识普及卡,踊跃 参与打卡,让知识在动手动脑中得以内 化。同时,多个主题鲜明的"金融知识宣 传展位"也在现场有序铺开,工作人员向 学生们系统性介绍基础金融知识、常见 风险提示,并发放了精心编印的宣传手册,解答各类金融安全问题,得到学校师生的高度评价。

活动现场,农行海南省分行消保办相关负责人表示,作为国有大行,普及金融知识是履行社会责任、提升学生金融素养的关键举措。

本次活动是2025年海南银行业"普及金融知识万里行之进校园"的重点主题活动之一,旨在聚焦社会热点,结合大学生群体特点,通过多样化的教育宣传活动,提升重点群体的金融素养。未来,农行海南省分行将持续加大对青少年等重点群体的宣传力度,深化与学校的合作,积极探索金融教育新模式,以群众喜闻乐见的形式传播金融知识,履行金融机构社会责任。

## 送金融知识进商圈

## 金融知识普及寓教于乐更"接地气"

#### □ 本报记者 洪佳佳 通讯员 蔡克明 邢晓菲

近日,海口某繁华商圈内热闹非凡, 人流如织。在海南省银行业协会、海南 自由贸易港银行业保险业纠纷调解中心 的指导下,邮储银行海南省分行联合中 行海南省分行、工行海南省分行、海南省 反电信网络诈骗中心等单位,开展2025 年海南银行业普及金融知识万里行之进 商圈活动。通过创新实践与丰富内容, 本次活动为市民带来一场专业性与趣味 性兼具的金融知识嘉年华,全力筑牢金 融消费者权益保护屏障。

#### 创新模式,打造立体宣教网络

邮储银行海南省分行通过构建多层次、广覆盖、可持续的金融知识普及体系,全力守护人民群众"钱袋子"安全。

该行积极探索新宣传模式,构建"线上+线下"融合的立体宣教网络。线上,充分利用短视频平台、直播等新媒体矩阵,打破时间与空间限制,实现金融知识

的广泛传播与高效触达;线下,在商圈核心区域精心打造沉浸式金融知识体验空间。市民参与互动的同时,能学习到金融消保知识,在轻松愉快的氛围中提升自身金融素养,原本晦涩难懂的金融知识变得更"接地气"、更"聚人气"。参与活动的市民纷纷表示:"这种宣传方式很新颖,既能学到知识,又能玩得开心!"

#### 丰富内容,聚焦金融知识重点

反诈警官来授课、专家教你识骗局、 热点领域细讲解……围绕"保障客户权 益,乐享安心生活"的主题,本次活动内 容丰富多样,亮点频现。

活动特邀海南省反电信网络诈骗中心警官亲临现场授课,结合本土真实典型案例,用通俗易懂的语言深入讲解反诈要点,有效强化民众反诈意识。

活动现场,不仅循环播放系列金融知识科普短视频,以直观生动的形式传

递金融知识,邮储银行海南省分行工作人员还化身"金融安全卫士",用易于接受的表达方式讲解基础金融知识,通过生动案例和实用反诈技巧,手把手教会广大市民识破骗局、守护好自己的"钱袋子"。

活动现场,还设立了五大主题宣传摊位,针对金融消费者八大权益、非法集资防范、电信诈骗识别、个人信息保护、存款保险制度、国债投资技巧等热点领域,进行全方位、细致化解读,助力消费者夯实金融知识基础,提升风险应对能力。

#### 多元创意,坚守金融为民初心

为增强活动参与度与趣味性,活动融入了多元创意元素。朗朗上口的三句半、活力四射的消保主题歌舞表演、诙谐幽默的情景小品轮番上演;智破圈套、金融风险模拟射击、反诈沙包投掷、金融灯谜挑战等互动游戏精彩纷呈,吸引了众

多市民驻足打卡。

"情景小品简单直观的表演,让孩子进一步了解反诈知识,提升识诈能力和反诈意识。这种寓教于乐的方式比单纯说教更有意义。"一名参与活动的家长说。

据介绍,寓教于乐是本次活动的一大特色。别具一格的金融知识市集,将晦涩难懂的金融知识转化为可感、可玩、可知的互动体验,实现了金融安全知识在"乐享"中广泛传递、深入扎根,有效提升了参与者的金融认知水平和辨诈、识诈、防诈的实操技能。不少市民表示:"这种'边玩边学'的方式让金融知识更易理解记忆。"

邮储银行海南省分行相关负责人表示,未来将持续秉持金融为民理念,深化与各方合作,不断创新金融知识宣教模式,通过更多元的方式提升社会公众金融风险防范意识,持续护航自贸港金融生态健康发展。

## 金融知识进社区

## 居民在家门口看反诈电影

本报讯(记者 洪佳佳 通讯员 邓慧雯)近日,海南银行联合多家金融机构在海口市苍西村大社区综合服务中心广场开展2025年海南银行业普及金融知识万里行之进社区活动。本次活动由海南省银行业协会指导,以"金融知识进社区 我为群众送台戏"为主题,通过"反诈电影+金融集市+互动体验"等寓教于乐的宣教形式,将金融知识送到群众家门口。

活动在反诈电影《孤注一掷》的放映中拉开序幕。影片通过深度还原诈骗手法,生动展现高薪陷阱、杀猪盘、网络赌

博等常见金融诈骗陷阱的运作内幕和巨大危害,大银幕上惊心动魄的情节和受害者的血泪教训,深深触动了现场观众,让反诈知识不再是枯燥的条文,而是鲜活的警示。

观影台一侧,9家金融机构的宣教 展台设计了不同的宣教主题和互动游戏,各个展台前始终人头攒动,在反诈 电影播放的同时穿插知识抢答、游戏互动,以寓教于乐的方式现场拆解非法金融套路、手段及讲授实用的防范技巧等 有关金融知识。"逛集市学知识,拿奖品长记性,这样的活动好玩又接地气。"一 位手里拿着反诈主题小礼品的阿姨感叹道。

本次活动让社区群众在看电影、逛集市、玩游戏的过程中吸收金融知识,打破传统说教式宣传壁垒,让金融知识以更接地气、更有意思的方式融入生活。海南银行将始终坚守"金融为民"初心,秉承"更懂海南人,更系海南情"服务理念,通过开展广覆盖、接地气、强针对性的金融知识宣教活动,推动金融安全知识普及常态化,帮助人民群众提升防范非法集资意识,为构建和谐稳定的金融环境贡献力量。



活动现场。海南银行供图